



СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за получаване на образователната и научна степен “доктор” по: област на висше образование: 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление: 3.8 Икономика, научна специалност: Организация и управление (селско стопанство и подотрасли)

Автор на дисертационния труд: Изет Хамез Хоти, задочен докторант към катедра „Мениджмънт и маркетинг” при Аграрен университет, гр. Пловдив

Тема на дисертационния труд: „Стратегическо управление на енергийното производство от аграрни продукти в Косово”

Рецензент: доц.д-р Тони Богданова Михова, Технически университет – София, филиал Пловдив
област на висше образование: 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление: 3.8 Икономика, научна специалност: Икономика и управление
определен/а за член на научното жури със заповед № РД-16-15/14.01.2020 год. от Ректора на АУ.

1. Актуалност на проблема.

Актуалността на проблема за използването на биомаса за енергийни цели се обосновава от разглеждането му като средство за достигане на устойчиво енергийно развитие, минимизиране на вредните въздействия върху околната среда от дейностите в енергийния сектор и смекчаване на последиците от промените в климата. В тази връзка, смятам, че темата на представения ми за становище дисертационен труд е актуална в теоретичен и научно-приложен аспект и значима за развитието на научните изследвания.

2. Цел, задачи, хипотези и методи на изследване.

Целта на дисертационния труд е разглеждането и оценяването на различните въздействия, произтичащи от използването на биомаса за отопление в Косово. За нейната реализация са определени седем изследователски задачи. Използваните методи са правилно подбрани и отговарят на поставените цел и задачи.

3. Онагледеност и представяне на получените резултати.

Дисертационният труд е с добре балансирана структура и се състои от увод, изложение в три раздела, заключение, и списък на използваната литература – общо 149 страници.

Резултатите са онагледени и представени чрез съставянето на 11 таблици и 11 фигури.

4. Обсъждане на резултатите и използвана литература.

В дисертационният труд, докторантът е направил проучване за съществуващия потенциал на всички видове биомаса в Косово. На основа на резултатите от изследването, той обосновава извода, че използването на събраното количество битови отпадъци може да повлияе на енергийния капацитет. В края на проучването е направен и анализ на възможността за постигане на целите по отношение на количеството енергия, произведена от биомаса. Анализът показва, че тези цели могат да бъдат реализирани, ако се използва потенциалът, идентифициран в рамките на това проучване.

Литературният обзор обхваща 85 литературни и информационни източника и кореспондират с основните направления в дисертационния труд. Смятам, че докторантът е запознат със състоянието на разглеждания проблем.

5. Приноси на дисертационния труд.

Приемам приложената справка от докторанта за приносни идеи и решения в дисертационния труд. Оценявам същественото значение на следният

Научен принос:

- направен анализ на ползите и разходите при производството на енергия от аграрни продукти и

Научно-приложен принос:

- предложен проект за производство на енергия от отпадъци.

6. Критични бележки и въпроси.

Изследователските задачи в дисертационният труд са изпълнени и поставената цел е постигната. Критичните ми бележки са свързани основно с необходимост от по-голяма яснота в цялостната разработка. Не са ясни научните хипотези, недостатъчно добре е изяснена методиката на изследването, липсват изводи след всяка глава. Разглеждането на същността на стратегическото управление би трябвало да се направи в теоретичната, а не в третата глава. Необходимо е много от проблемите да се разгледат в контекста на стратегическото управление, за да отговорят на избраната тема. За някои от направените твърдения липсва обосновка, а за други - не е откроена ясно авторската позиция.

Дисертационният труд би повишил значително стойността си след редакция на текста, систематизиране и открояване на личните приносни моменти.

Въпрос:

1. Какви видове стратегия е подходящо да се използват при управление на енергийното производство от аграрни продукти в Косово?

Публикувани статии и цитирания.

Представени са четири научни публикации по темата на дисертационният труд. Две от тях са в съавторство и две – самостоятелни.

Представеният автореферат отразява обективно структурата и съдържанието на дисертационния труд.

